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Exercice 1: Les équation du mouvement d’un système à deux degrés de liberté soumis à une force extérieurs F(t)= F0 cost sont :
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a) Déterminer les pulsations propres du système.

b) Déterminer les oscillations forcées des degrés de liberté.

c) Ecrire l’expression générale de x(t) et (t).

Exercice 2: Un ressort reliant deux disques montés sur deux arbres circulaires identiques est montré sur la figure 1.

a)Ecrire les équations du mouvement du système en prenant comme coordonnées les angles de torsion et , des arbres, pour les petits angles  .
b)Déterminer les pulsations propres du système. 
k=5, C=90, J=1, a=2 (en unités du système MKSA).
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figure 1
k étant la constante de raideur du ressort, C la constante de torsion de l’arbre et J le moment d’inertie de l’ensemble disque plus arbre.
Exercice 3: Soit le système suivant :
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figure 2
a)Ecrire les équations du mouvement du système
b) Déterminer les pulsations des modes propres de vibration du système.

c)Ecrire l’expression générale de x1, x2 et x3.
d) En supposant que la force de frottement de l’air sur le corps est de type fluide et a pour coefficient =1Nms-1, déterminer les oscillations permanentes du système si on applique sur m1 une force du type F(t)= F0 sint.
Exercice 4: Un système à deux degrés de liberté est soumis à une force extérieure F(t)= F0 cost (figure 3).
a) Déterminer de x1(t), x2(t).
b) En supposant que la force de frottement de l’air sur le corps est de type fluide et a pour coefficient =1Nms-1, déterminer les oscillations permanentes du système.
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Exercice 5: Une chaîne de pendules simples, identiques, de masse m et de longueur l, distants de a, couplés par des ressorts de constante k, représentés sur la figure ci-dessous :
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figure 4
a) Montrer que l’équation du mouvement, dans le plan vertical et pour les petits angles , d’abscisse na est donnée par l’équation :
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Où xn, xn-1  et xn-1  sont les déplacements suivant l’axe ox des masses na , (n-1)a et (n+1)a respectivement et g l’accélération de la pesanteur.
b) Dans un mode de pulsation , quelques soient les conditions  aux limites, xn est donné par l’équation :
[image: image9.png]xn = (AsinKna + Bcos Kna) cos (wt + ¢)




Quelle est la relation de dispersion, relation liant  à K.

c) Dans le cas où les pendules extrêmes (n=0 et n = N-1) sont fixes, écrire les conditions aux limites, montrer que l’expression de xn se réduit à :
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d) Déterminer les valeurs possibles de K et les pulsations maximales et minimales des modes de vibrations dans le cas où les pendules extrêmes sont fixes.
